

聚焦“齐净美畅” 让城市更美好

深耕精作细补栽 四时花香满绿城

二七区扎实做好春季补植补栽工作

本报讯 一年美景春为首,柳绿花红燕舞时。春季天气渐暖,万物勃发,是园林植物萌发生长的有利时机,也是绿化管护的黄金期。为扎实做好全年绿化养护工作,近期,二七区林业和园林局全力推进春季补植补栽工作,

持续提升绿地景观效果。

为推动绿地景观有品质、见风格、上台阶,区林业和园林局坚持“繁花似锦绿意浓,四时花香满绿城”的工作思路,“有果皆能果,花开满枝头”的工作目标,“大气与精致”的景观风格,

在绿地转角、边线、林下、坡地、空闲区域及黄土裸露地段实施精细化补植补栽。

补植补栽选用了三叶草、南天竹、麦冬等耐阴性植物打底,搭配种植天竺葵、美女樱、半枝莲等宿根花卉,通过花叶

质感的色彩搭配,品种与艺术的融合碰撞,打造了一处处精致多彩、灵动迷人的微景观,既有效消除了黄土裸露现象,又进一步丰富了景观层次,提亮了绿地色彩。

目前,区林业和园林局正全

力推进刺绣园、净秀园、双秀公园、长江路沿线游园、叠彩园、颂园等公园(游园)的精细化补植补栽工作,累计栽植地被1680平方米,栽植宿根花卉6400余平方米,春季补植补栽工作预计3月底前全部完成。记者 景静

二七区综合执法局

服务管理不见面 餐饮油烟开启监管“新模式”

本报讯 为进一步优化餐饮单位的营商环境,降低进店检查的人力成本、提高监管效率,近日,二七区城市综合执法局依托油烟在线监控平台,建设开发餐饮油烟清洗管理系统,实现了管理不见面、便民不扰民的便民利企工作局面。

二七区各类餐饮服务单位共有3950家,自餐饮油烟治理工作开展以来,执法人员每天都要在用餐高峰时段进店检查油烟净化设备的使用情况。从事餐饮经营几十年的吴店长表示,以往他们每次清洗完烟道后,不但社区要签字,执法中队也得签,效果虽然有了,但也有点繁琐。现在,商户通过手机就可以了解相关政策法规,特别是清洗设备的过程也可以通过手机上传,执法队员也不用来回跑了,对大家来说都方便。

据二七区餐饮油烟治理办公室副主任郭华介绍,餐饮油烟清洗管理系统通过在线监控平台、手机app端可以查看辖区



内所有餐饮单位的基本信息,包括餐饮类型、油烟净化设备以及清洗记录。餐饮单位可以通过平台系统将油烟净化设备安装、清洗、维护等全过程自主上传,执法人员在后台随时可查看净化设备使用和清洗情况,督促餐饮单位及时维护,极大减少了入户检查的频次,形成了执法部门、餐饮单位、第三方管理的联动机制。

截至目前,通过在线监控

平台的预警提示,共开展执法检查达1400余次,查处各类问题178个,下达限期整改文书8份,责令清洗净化设备170家,油烟扰民重复投诉的情况得到有效控制。

接下来,二七区将加大对餐饮油烟清洗管理系统的推广,全面引导辖区餐饮服务单位负责人了解、关注并注册使用。

记者 景静
通讯员 刘武军 文/图

马寨镇

小小无人机助力人居环境大提升

本报讯 近期,马寨镇辖区各村庄不时传来“嗡嗡”的响声,循着声音抬头望去,有无人机在村庄上空来回盘旋,原来这是马寨镇在利用无人机对该镇农村人居环境整治工作进行航拍巡查。

为了更好地推进农村人居环境整治,马寨镇运用现代科技手段,通过无人机航拍和人工巡查相结合的方式,对全镇村庄重点区域环境卫生开展监测巡查,及时发现问题,及时清理整治,为人居环境整治督查插上了科技的翅膀。

在以往的人居环境整治督查中,普遍存在对偏远地区、偏僻区域、环境整治资料

获取较为困难等问题,致使人工巡查不够全面彻底,有漏查、漏改现象。而使用无人机航拍,能更快速、清晰地获得全景影像资料,对发现环境卫生整治中的死角、死面和盲区提供了很大便利,大幅度提升了巡查效率和整改时效,加快了全镇人居环境整治步伐。

截至目前,马寨镇已利用无人机对全镇54个自然村航拍巡查60余次,发现环境卫生问题100余处,已全部督促整改到位。下一步,马寨镇将进一步加大“高空+地下”人机督导模式,打好人居环境整治这场硬仗。

记者 景静
通讯员 申富磊 申春巧

建中街街道

重新施划非机动车停车线



本报讯 为营造整洁有序的市容环境,进一步规范居民文明停车行为,3月1日,建中街街道组织辖区升龙商业物业管理公司,对辖区升龙广场周边磨损淡化的非机动车停车线进行重新施划,规范引导居民文明停车,切实有效整治非机动车辆乱停乱放。

工作开展前期,街道工作人员认真排查走访,充分听取沿街商户、居民的诉求和建议,合理施划非机动车停车位,方便市民出行停

车。在施划的停车位内,标注了非机动车标识图案和车辆停放方向的指示箭头,提醒居民在停放非机动车时,应注意按标识方向停放在停车位上。

下一步,街道将与社区、志愿者等多方联动,不断加大规范非机动车停放管理力度和宣传力度,积极做好车辆停放的引导工作,确保车辆停放有序,道路交通畅通无阻。

记者 景静
通讯员 李宁 文/图

侯寨乡

基层党组织带头同发力 人居环境整治见成效

本报讯 良好的人居环境是农村发展的宝贵财富。为贯彻落实省市对农村人居环境整治工作部署要求,侯寨乡党委提出了“向党(团)员看齐”农村人居环境整治行动,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,带动广大群众积极行动起来,助力全乡人居环境工作取得实效。

自整治行动开展以来,全乡9个村(社区)已出动1200余人次,机械80余台次,清运垃圾

杂物2100余立方米,整治私搭乱建20余处,不断掀起人居环境集中整治高潮。

此外,侯寨乡还把农村人居环境集中整治与“主题党日”活动同步安排,一体推进。一是各村(社区)党员带头整理公共场所环境卫生,拆除自家门口的私搭乱建;二是划定卫生责任区,党员代表“一天一检查,一周一讲评”;三是通过发放卫生倡议书,评比卫生模范户等方式,引导广大党员群众

由“要我干”变为“我要干”,形成全民动手清洁家园的良好氛围。

随着乡村人居环境整治工作不断深入推进,干净整洁的柏油路水泥路直通村民庭院,村内随处可见新装的垃圾桶,摆放整齐,分类标识十分显眼。接下来,侯寨乡将继续坚持绿色发展理念,系统治理,精准实施,持续发力,让人民群众获得更多幸福感。

记者 景静

人和路街道

开展文明交通宣传教育

本报讯 为了增强社区居民的文明交通意识,3月4日上午,人和路街道水岸社区新时代文明实践站开展“守社会秩序”主题文明交通宣传教育活动,进一步改善辖区交通秩序,展现社区文明形象和良好风貌。

活动中,志愿者身穿红马

甲,手拿着写有宣传标语的指挥旗,在辖区交通十字路口维持交通秩序,提醒过往行人注意红绿灯,对违反交通规则的行人进行善意的提醒和劝阻,并帮助有困难的老人和小孩过马路,同时对过往行人进行交通安全的宣传,劝导大家遵守

交通规则,提高交通安全意识,养成文明驾车、文明乘车、相互礼让的良好出行习惯。

通过文明引导与宣传,让居民提高文明交通意识,提升文明素质,进一步提升城市文明形象。

记者 景静